

ОРГАН
СТАЛИНСКОГО ГКВКП(б),
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
И УПРАВЛЕНИЯ КМК
Год издания X

Большевистская сталь

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ.

№ 180 (2612)

СЕНТЯБРЬ
30
суббота,
1939 год

Организационная подготовка к выборам в местные Советы

(Передовая „Правды“ за 27 сентября 1939 года)

Предстоящие в конце года выборы в местные Советы депутатов трудающихся будут новым торжеством социалистического демократизма. Десятки миллионов избирателей произведут выборы местных органов советской власти в соответствии со Сталинской Конституцией страны победившего социализма. Краевые, областные, окружные, городские, районные, сельские и поселковые Советы депутатов будут первый раз избираться на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Так же, как выборы депутатов в Верховный Совет СССР, в Верховные Советы союзных и автономных республик, вышедшая избирательная кампания продемонстрирует морально-политическое единство наших рабочих, крестьян и интеллигенции, братскую дружбу народов СССР, уверенность ведущих под руководством партии Ленина — Сталина в советской власти к новым победам коммунизма.

На выборах предстоит избрание 1 миллиона 300 тысяч депутатов в местные Советы. Бодрый, лебяжий размах избирательной кампании требует от всех партийных, советских, общественных организаций соответствующего ее гигантским масштабам уровня агитационной и организационно-технической работы. Подготовка к выборам требует большевистской организованности для того, чтобы в каждом крае, городе, селе, в каждом избирательном округе выборы прошли при полном участии избирателей.

На нынешнем этапе подготовки к выборам решающее значение имеет такая организационно-техническая работа, как намечение границ избирательных округов и избирательных участков, подбор членов избирательных комиссий и подготовка к составлению списков избирателей.

Намечение границ избирательных округов — огромное дело. Избирательные участки в основном будут сохранены прежние, т. е. примерно на той же территории, что и участки во время выборов в Верховные Советы союзных и автономных республик. Зато

избирателей, растущих с каждым днем и способных выполнить такую важную государственную работу, как проведение выборов. Районные партийные комитеты, партийные комитеты и бюро первичных партийных организаций, а также комсомольские, профсоюзные и другие общественные организации должны уже теперь выывать и назначить товарищей для работы в избирательных комиссиях. Это должны быть лучшие люди, передовые участники социалистического строительства. Каждый избирательный округ должен охватить 150 жителей. Затем члены сельсовета занялись составлением детальной карты села с обозначением количества жителей каждого дома. Пользуясь этой картой, можно будет произвести разбивку деревни на избирательные округа.

К сожалению, в некоторых местах приступают к определению границ избирательных округов без предварительного подсчета количества населения. Исходит только из подсчета данных всеобщей переписи населения. Забывают о том, что за время, прошедшее после переписи, могли произойти изменения в количестве населения. Часть людей могла переместить место жительства.

Сотнями и тысячами жителей заселяются новые дома. Возьмите, к примеру, город Барнаул. В черте города в последнее время разрослись новые поселки. Между тем, горсовет начал определять границы избирательных округов без точного учета населения поселков. В Барнауле забыли о нескольких тысячах человек, проживающих в домах учреждений. Эти и подобные им ошибки необходимо быстро исправить!

Избирательный закон возлагает составление списков избирателей на местные Советы. Списки эти будут общими для выборов во все Советы депутатов трудающихся, и они должны составляться по каждому избирательному участку в алфавитном порядке с указанием фамилии, имени, отчества, возраста, местожительства избирателя, а также номеров избирательных округов по выборам в соответствующий Совет депутатов трудающихся. Кое-где из-за неспособности избирателей писать

О заключении пакта о взаимопомощи и торгового соглашения между СССР и Эстонской Республикой

В течение 24—28 сентября в Москве происходили переговоры между Наркоминделом тов. Молотовым и Министром Иностранных Дел Эстонии г. Селтером по вопросу о заключении пакта о взаимопомощи и торгового соглашения между Советским Союзом и Эстонией. В переговорах участвовали товарищи Сталин и Микоян, а со стороны Эстонии — председатель Государственной Думы профессор Ю. Улуотс, профессор А. Пийп и эстонский посланник г. А. Рей.

Переговоры закончились подписанием 28 сентября пакта о взаимопомощи и торгового соглашения. Текст пакта о взаимопомощи и содержание торгового соглашения приводятся ниже.

Пакт о взаимопомощи между СССР и Эстонской Республикой

Президиум Верховного Совета СССР, с одной стороны, и Президент Эстонской Республики, с другой стороны, в целях развития установленных мирным договором от 2 февраля 1920 года дружественных отношений, основанных на признании независимой государственности и нейтральности во внутренние дела другой стороны;

признавая, что мирный договор от 2 февраля 1920 года и договор о ненападении и мирном разрешении конфликтов от 4 мая 1932 года по-прежнему являются прочной основой их взаимных отношений и обстоятельств;

убежденные, что интересам обеих договаривающихся сторон соответствует определение точных условий обеспечения взаимной безопасности, признали необходимым заключить между собою нижеследующий пакт о взаимопомощи и назначили для этой цели своими уполномоченными

Президиум Верховного Совета СССР: В. М. Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел,

Президент Эстонской Республики: Карла Селтера, Министра Иностранных Дел, канонные уполномоченные согласились о нижеследующем:

СТАТЬЯ I.

Обе договаривающиеся стороны обязуются оказывать друг другу всевозможную помощь, в том числе и военную, в случае возникновения прямого нападения или угрозы нападения со стороны любой великой европейской державы по отношению к морским границам договаривающихся сторон в Балтийском море или сухопутных их границ через территорию Латвийской Республики, а равно и указанных в статье третьей баз.

СТАТЬЯ II.

СССР обязывается оказывать эстонской армии помощь на льготных условиях вооружением и прочими военными материалами.

СТАТЬЯ III.

Эстонская Республика обеспечивает за Советским Союзом право иметь на эстонских островах Сааремаа (Эзель), Хийумаа (Даго) и в городе Палдиски

торговыми путями СССР на Мурманск, Сорону и в порты Черного моря.

Торговое соглашение предусматривает также большое расширение транзита советских товаров через эстонские порты.

СТАТЬЯ IV.

Обе договаривающиеся стороны обязываются не заключать никаких союзов или участвовать в коалициях, направленных против одной из договаривающихся стран.

СТАТЬЯ V.

Проведение в жизнь настоящего пакта ни в какой мере не должно затрагивать суверенных прав договаривающихся сторон, в частности их экономической системы и государственного устройства.

Участки, отводимые под базы и аэродромы (ст. 3), остаются территорией Эстонской Республики.

Статья VI.

Настоящий пакт вступает в силу с обменом актов о ратификации. Обмен сих актов будет произведен в течение шести дней со дня подписания настоящего пакта в городе Таллине.

Срок действия настоящего пакта 10 лет, причем, если одна из договаривающихся сторон не признает необходимым денонсировать настоящий пакт за год до истечения срока, последний автоматически продолжает свое действие на следующие пять лет.

Статья VII.

Настоящий пакт составлен в двух оригиналах, на русском и эстонском языках, в городе Москве, 28 сентября 1939 года.

28 сентября 1939 года.

В. МОЛОТОВ. Н. СЕЛЬТЕР.

К заключению германо-советского договора о дружбе и границе между СССР и Германией.

В течение 27—28 сентября в Москве происходили переговоры между Председателем Совнаркома СССР и Наркомом иностранных дел Германии тов. Шварцем, а со стороны Германии — германский посланник в СССР г. Шварценбергом.

и подготовка к составлению списков избирателей.

Намечание границ избирательных округов — огромное дело. Избирательные участки в основном будут сохранены прежние, т. е. примерно на той же территории, что и участки во время выборов в Верховные Советы союзных и автономных республик. Зато число избирательных округов увеличивается в сотни раз. Если во время выборов в Верховный Совет СССР в один избирательный округ входило 300 тысяч населения, а во время выборов в Верховный Совет РСФСР — 150 тысяч населения, то теперь на территории самого маленького сельсовета будет создано не менее 9 избирательных округов по выборам в сельский Совет, в самом небольшом городском районе будет создано 35 избирательных округов по выборам в районный Совет. Задача состоит в том, чтобы правильно наметить границы избирательных округов в полном соответствии с избирательным законом.

В избирательных комиссиях в нынешнюю кампанию будет состоять примерно 7 миллионов человек. Это огромнейшая армия актива, на плечи которой ляжет также организация иностранных избирательных округов, образующих исходя из количества населения, то, стало быть, каждый сельсовет, райсовет, горсовет должен прежде всего уточнить количество населения, проживающего на его территории.

С этого и начали свою работу районные Советы Москвы. Они уточнили количество населения, затем составили детальные карты районов и наметили границы будущих избирательных комиссий буквально миллионы новых

избирателей, а также номеров избирательных округов по выборам в соответствующий Совет депутатов трудящихся. Составление списков имеет огромное политическое значение. Избиратель, не попавший в список, как бы лишается возможности принять участие в голосовании, чего допустить ни в коем случае нельзя. Списки избирателей надо подготовить с большой тщательностью теперь же с тем, чтобы к моменту их опубликования для всеобщего обозрения, — а это будет сделано за 35 дней до выборов, они были точными, без малейших пропусков, изъятий, ошибок, опечаток или описок.

В избирательных комиссиях в нынешнюю кампанию будет состоять примерно 7 миллионов человек. Это огромнейшая армия актива, на плечи которого ляжет также организация иностранных избирательных округов, образующих исходя из количества населения, то, стало быть, каждый сельсовет, райсовет, горсовет должен прежде всего уточнить количество населения, проживающего на его территории.

С этого и начали свою работу районные Советы Москвы. Они уточнили количество населения, затем составили

детальные карты районов и наметили границы будущих избирательных комиссий буквально миллионы новых избирателей, и они должны составляться по каждому избирательному участку в алфавитном порядке с указанием фамилии, имени, отчества, возраста, местожительства избирателя, а также номеров избирательных округов по выборам в соответствующий Совет депутатов трудящихся. Составление списков имеет огромное политическое значение. Избиратель, не попавший в список, как бы лишается возможности принять участие в голосовании, чего допустить ни в коем случае нельзя. Списки избирателей надо подготовить с большой тщательностью теперь же с тем, чтобы к моменту их опубликования для всеобщего обозрения, — а это будет сделано за 35 дней до выборов,

в Германии тов. Шварцев, а со стороны Германии — германский посол г. Шулленбург.

Переговоры закончились подписанием германо-советского договора о дружбе и границе между СССР и Германией, а также обменом письмами между тов. Молотовым и г. фон Риббентропом по экономическим вопросам. Ниже приводятся соответствующие документы.

К заключению германо-советского договора о дружбе и границе между СССР и Германией.

В течение 27—28 сентября в Москве происходили переговоры между Председателем Совнаркома СССР и Наркомом иностранных дел Германии тов. Молотовым и Министром Иностранных Дел Германии г. фон Риббентропом по вопросу о заключении германо-советского договора о дружбе и границе между СССР и Германией.

В переговорах принимали участие товарищ Сталин и советский полпред

СТАТЬЯ III.

Необходимое государственное переустройство на территории западнее указанной в статье I линии производят Германское Правительство, на территории восточнее этой линии — Правительство СССР.

СТАТЬЯ IV.

Правительство СССР и Германское Правительство рассматривают вышеупомянутые переустройства, как надежный фундамент для дальнейшего развития дружественных отношений между своими народами.

СТАТЬЯ V.

Этот договор подлежит ратификации. Обмен ратификационными грамотами должен произойти возможно скорее в Берлине.

Договор вступает в силу с момента его подписания.
Составлен в двух оригиналах, на немецком и русском языках.
Москва, 28 сентября 1939 года.

За Правительство Германии
И. РИББЕНТРОП.

Германо-советский договор о дружбе и границе между СССР и Германией

Правительство СССР и Германское Правительство после распада бывшего Польского государства рассматривают исключительно как свою задачу восстановить мир и порядок на этой территории и обеспечить народам, живущим там, мирное существование, соответствующее их национальным особенностям. С этой целью они пришли к соглашению в следующем:

СТАТЬЯ I.

Правительство СССР и Германское Правительство устанавливают в качестве границы между обоюдными государственными интересами на территории бывшего Польского государства линию, которая нанесена на прилагаемую при сем карту и более подробно будет описана в дополнительном протоколе.

СТАТЬЯ II.

Обе стороны признают установленную в статье I границу обоюдных государственных интересов окончательной и устроят всякое вмешательство третьих держав в это решение.

По уполномочию Правительства СССР
В. МОЛОТОВ.

ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО и ГЕРМАНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА от 28 сентября 1939 года

После того, как Германское Правительство и Правительство СССР подписанным сегодня договором окончательно урегулировали вопросы, возникшие в результате распада Польского государства, и тем самым создали прочный фундамент для длительного мира в Восточной Европе, они в обеих правительствах выражают мнение, что ликвидация настоящей войны между Германией, с одной стороны, и Англией и Францией, с другой стороны, отвечала бы интересам всех народов. Поэтому оба правительства направят свои об-

щие усилия, в случае необходимости с другими дружественными державами, чтобы возможно скорее достигнуть этой цели. Если, однако, эти усилия обеих правительств останутся безуспешными, то таким образом будет установлен факт, что Англия и Франция несут ответственность за продолжение войны, причем в случае продолжения войны правительства Германии и СССР будут консультироваться друг с другом о необходимых мерах.

За Германское Правительство
И. РИББЕНТРОП.

Москва, 28 сентября 1939 года.
Германскому Министру Иностранных Дел,
господину Иоахиму фон-Риббентропу
в наст. время в Москве.

Господин министр,
ссылаясь на наши переговоры, мы имеем честь подтвердить Вам, что Правительство СССР на основании и в духе достигнутого нами общего политического соглашения исполнено воли всемерно развить экономические отношения и товарооборот между СССР и Германией. С этой целью обеими сторонами будет составлена экономическая программа, согласно которой Советский Союз будет доставлять Германии сырье, которое Германия в свою очередь будет компенсировать промышленными поставками, производимыми в течение продолжительного времени. При этом обе стороны пе-

строят эту экономическую программу таким образом, чтобы германо-советский товарооборот по своим размерам снова достиг высшего объема, достигнутого в прошлом.

Оба правительства дадут немедленно необходимые распоряжения о проведении вышеуказанных мер и позаботятся о том, чтобы переговоры начались и были доведены до конца.

Примите, господин министр, повторное уверение в совершеннейшем моем уважении.

В. МОЛОТОВ.

В ответ на письмо тов. Молотова от 28 сентября получено письмо от Министра Иностранных Дел Германии г-на фон Риббентропа, где указы-

вается, что Германское Правительство согласно дать все необходимые распоряжения в духе письма тов. Молотова.

ЗАВТРАК В ТУРЕЦКОМ ПОСОЛЬСТВЕ В ЧЕСТЬ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ТУРЦИИ

27 сентября чрезвычайный и полномочный посол Турции г-н Али Хайдар Акстай дал завтрак в честь министра иностранных дел Турции г-на Шукрю Сараджоглу. На завтраке присутствовали: тов. В. М. Молотов, Б. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, В. П. Потемкин, В. Г. Деканозов, С. А. Лозов-

ский, А. В. Терентьев, А. Е. Богомолов, С. П. Козырев, В. Н. Барков, Н. В. Новиков, В. С. Федоров, а также весь состав турецкого посольства.

Во время завтрака г-н Шукрю Сараджоглу и тов. В. М. Молотов обменялись приветственными речами. Приветственные группы турецких частей.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ В ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ

Партийная организация завоудправления 25—26 сентября провела теоретическую конференцию по книге Ленина «Две тактики».

Секретарь партийного бюро т. Райких совместно с работниками парткабинета заранее разработали план конференции. При этом были учтены недостатки первой теоретической конференции, когда каждому выступающему заранее давался узловый вопрос, по которому он готовился. Поэтому тогда при обсуждении темы не было развернутого товарищеской дискуссии.

План проведения второй конференции обсуждался на партийном собрании.

Партийное бюро заранее всем разъяснило, что участие в работе конференции исключительно добровольное, никому не давалось специальных заданий для выступлений. Каждый должен был готовиться по всей теме. Это и определило работу конференции. Доклад по книге Ленина изложил жемчуг сделала член ВКП(б) т. Марков. Он глубоко изучил ленинское произведение о тактических основах большевизма и III главу «Братского курса». При этом прочитал ряд других ленинских произведений, относящихся к этому периоду.

Тов. Марков сделал обширный теоретический полутома часовой доклад, который участники прослушали с большим вниманием. Докладчик дал глубокий анализ той социально-экономической обстановки в России 1902—1905 гг., в которой принял Ленин линей книгу «Две тактики». Докладчик ярко и убедительно рассказал о величайшем значение работы Ленина по тактическим основам большевизма, изложенным в бессмертном произведении, которым была разоблачена пролетарская тактика меньшевиков, шедших из попыток либеральной буржуазии.

В работе конференции принимало участие 80 человек. Выступавшие товарищи внесли ряд дополнений, которые докладчик не осветил. Выступая, тов. Бухеров сделал замечание докладчику о том, что он, говоря о тактике, не остановился на вопросе стратегии большевистской партии в период перв-

го русской революции. Он пытался наверстать это, но так распылился в изложении этого вопроса, что за полчаса не сумел ясно и четко разъяснить конференции стратегические задачи большевистской партии на первом этапе революции. Это объясняется тем, что тов. Бухеров взял на себя большой вопрос, глубоко не продумав, не изучив его, не изучив работу товарища Сталина «Вопросы ленинизма», где ясно и четко изложено марксистско-ленинское учение о стратегии и тактике большевиков. Как результат этого, он не смог разграничить стратегические и тактические задачи нашей партии в революцию 1905—1907 гг.

Тов. Оборин в своем выступлении остановился на вопросе различия между революциями буржуазными и буржуазно-демократическими, так как докладчик, употребляя эти выражения, очень слабо была развернута товарищеская дискуссия, выступления в большинстве посыпали форму дополнений к основному докладу, за исключением выступления тов. Бухериса.

Следует отметить и ряд недостатков, которые необходимо устранить в дальнейшем при подготовке и проведении теоретической конференции. В частности, употребляя эти выражения, очень слабо была развернута товарищеская дискуссия, выступления в большинстве посыпали форму дополнений к основному докладу, за исключением выступления тов. Бухериса.

Это можно обяснить тем, что тезисы доклада не были заранее обсуждены участниками конференции, поэтому каждый готовился независимо от докладчика. Не было оказано помощи партийной организации в подготовке со стороны партийного кабинета. Наглядные пособия использовались очень недостаточно даже докладчиком, а выступающие совсем не обращались к нему.

Выступающий тов. Зельцер остановился на вопросе союзников пролетариата в буржуазно-демократической революции. Тов. Сластенков рассказал о роли товарища Сталина в разработке тактики большевиков и в борьбе с меньшевиками.

В основном конференция прошла на высоком теоретическом уровне. Вот,

что сказал о теоретической конференции тов. Бухерис:

Мне эта конференция дала очень многое и я здесь получил больше знаний в области марксистско-ленинской науки, чем во время учебы в университете, на лучших лекциях. Сейчас нельзя быть грамотному только по книжному, а надо хорошо знать и анализировать все происходящие исторические события, борьбу классов, увязывая это с практической работой. Конференция дала возможность обменяться опытом самостоятельным изучающим историю ВКП(б).

ДЕВЯТЬ ТЫСЯЧ ТОНН УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА

Горняки треста Куйбышевуголь 27 сентября в час для выполнения месячного плана выдали на гора 83.850 тонн угля. Коллектив шахты имени Дмитрова, управляющий тов. Мурзов, сентябрьский план выполнил за 25 дней.

Стахановцы угледобычи треста Куйбышевуголь приняли на себя обязательство дать стране сверх плана 9 тысяч тонн угля, выполнив суточное задание на 162 процента. Коллектив шестого участка, начальник тов. Егоров, идет вторым за участком тов. Чайкина. 27 сентября по шестому участку план выполнен на 122 процента.

Красной Армии помогают углем

Передовые горняки и строители треста Молотовуголь с честью выполняют задания добычи угля на 127 процентов, рабочие борются за перевыполнение взятые на себя обязательства на призыв тов. Молотова.

Исторические дни освободительной борьбы Красной Армии на Западе горячо поддержаны и стахановцами 4 шахты. Замальщик т. Григорьев, комильтчик т. Юрков, лесодоставщик т. Митрошин дают по две и больше норм. Замечательно работает мотористка т. Баранова. Первый участок (нач. т. Сологубов) в целом отдельные дни отмечает выдачу на гора 154 вагончиков вместе с 226 процентами.

На шахте № 9 бригада т. Данилевского перевыполнила задание на 70 процентов, бригада т. Чепикова — на 79 процентов. Еще разительнее достижение отдельных стахановцев. Стахановец крестьянин т. Дороненко вырабатывает две с половиной нормы, коногон тов. Соболевский задание выполняет на 226 процентов.

В результате высокой производственной активности члены бригады тов. Бибика добились выполнения плана добычи угля по бригаде на 112 процентов.

Это можно обяснить тем, что тезисы доклада не были заранее обсуждены участниками конференции, поэтому каждый готовился независимо от докладчика. Не было оказано помощи партийной организации в подготовке со стороны партийного кабинета. Наглядные пособия использовались очень недостаточно даже докладчиком, а выступающие совсем не обращались к нему.

Высоких показателей добился четвертый участок (начальник т. Фильцов). Добившись ежесуточного выполнения

М. КРАСНОСЕЛЬСКИЙ.

Будем такими же, как наши доблестные бойцы

Учащиеся и педагоги 2-й средней школы с огромным воодушевлением встретили сообщение Советского Правительства о взятии под свою защиту братских народов Западной Украины и Западной Белоруссии.

Каждую шестидневку по всем классам школы проходят чтения газет, беседы о международном положении. Сейчас большой приток учащихся в обще-

ГЕРАСИМОВ.

Мы всегда готовы заменить своих мужей и братьев

Мы, домохозяйки улицы Верхне-Ключевая, горячо одобляем решение Советского Правительства о помощи и защите угнетенных народов Западной Украины и Западной Белоруссии. Мы очень радуемся тому, что освобожденные народы от панского ига живут такой же счастливой и радостной жизнью, какой живем мы под руководством партии, правительства и лю-

Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся

АГИТАТОРЫ ПОЛЬЗУЮТСЯ БОЛЬШИМ УВАЖЕНИЕМ

В связи с подготовкой к выборам в местные Советы депутатов трудящихся на Островской площадке значительное внимание уделяется агитационно-массовая работа среди населения. Партийная организация промкооперации старокузнецких артелей выделила 9 агитаторов. Все они регулярно проводят беседы и читают на бывшем избирательном участке № 61.

Среди избирателей большой популярностью пользуется молодой агитатор комсомолец тов. Тараканов. С жителями первого квартала он провел только три беседы, но уже успел зарекомендовать себя как способный, талантливый агитатор, умеющий живо и просто рассказать о важнейших событиях в жизни нашей страны и за рубежом.

Последнюю беседу он проводил о речи главы Советского Правительства тов. Молотова. Простой рассказ о решении Советского Правительства о братской помощи народам Западной Белоруссии и Западной Украины — выдающей на гора 154 вагончиков вместе с 226 процентами.

И. ЕЛЬЦОВСКИЙ.

В Абагуре подготовка к выборам не возглавлена

В цехах, бригадах, в квартирах среди участков и цехах не раскреплены, большинство из них не провело ни одной беседы.

Не лучше поставлена работа на бывшем избирательном участке № 2. Руководитель агитпункта т. Соколов часто находится в командировке, в результате чего работа агитколлектива и здесь проходит самотеком.

В Абагуре должно быть 2 избирательных участка и 10 округов, для них потребуется подобрать помещения и свыше 100 человек актива, но и в этой работе только что приступили. Никакого внимания им уделяют председатель депутатской группы тов. Башин и председатель Старокузнецкого райсовета т. Иковлев. Эти товарищи подготовкой к выборам руководят по телефону. В течение последних двух месяцев ни один работник райсовета в Абагуре не был.

Такая неорганизованность дальше терпеть не может.

А. КУИН.



ОБОРОННОЙ РАБОТОЙ НЕ ЗАНИМАЮТСЯ

Горняки треста Куйбышевуголь

запаху, цвету. Чем лучше мы будем позаботиться оружие и способ его употребления. На шахте им. Орджоникидзе, в рабочем городе Куйбышеве,

Судья Николай Филиппович Ильин

запаху, цвету. Чем лучше мы будем позаботиться оружие и способ его употребления. На шахте им. Орджоникидзе, в рабочем городе Куйбышеве,

не остановился на вопросе стратегии большевистской партии в период первоначальной пропаганды.

Аудитория очень сильна и к выступающим предъявляет большие требования.

ВКП(б).

И. КРЮЧКОВ.

ОБОРОННОЙ РАБОТОЙ НЕ ЗАНИМАЮТСЯ

Горняки треста Куйбышевуголь призывают главу Правительства т. Молотова помочь Красной Армии честным трудом, встретив перевыполнением плана уходящего года. Свыше 6.000 тонн сверхплановых они дали в первой половине сентября. Прекрасно работают и теперь.

Горняки Куйбышево не желают ограничиваться одними лишь производственными победами. Они преисполнены желания в совершенстве овладеть военным делом: изучить стрелковое оружие, научиться по-ворошиловски стрелять и в любую минуту быть готовыми с оружием в руках выступить на защиту границ Советского Союза.

— Я хочу знать винтовку, патрон, пулевомет не однобоко, а всесторонне, начиная от материальной части и кончая правилами хранения оружия, — заявляет западник т. Костин. — Надо знать

На шахте им. Дмитриева хотят изучать военное дело, но Марченко не

запаху, цвету. Чем лучше мы будем знать оружие и способ его употребления, чем больше над его изучением затратим сил, тем меньше крови своей прольем, когда выступим против внешних врагов.

Тов. Костин выразил мнение всех горняков. Они часто вспоминают лето 1938 года, когда гремели выстрелы обучающихся стрельбе, соревновались между собой на лучшее выполнение задачи. Однако на руднике не прислушиваются к голосу членов Осоавиахима и не удовлетворяют их запросов.

Председатель райсовета Осоавиахима т. Марченко честно относится к своим обязанностям.

Его можно видеть где угодно, но только не в шахтных организациях Осоавиахима. По словам многих товарищей, Марченко — бездельник, каких мало на руднике.

На шахте им. Дмитриева хотят изучать военное дело, но Марченко не

позаботился выделить подходящего инструктора. На шахте им. Орджоникидзе у рабочих тяга к изучению оружия и стрельбе, а возглавляющий организацию Осоавиахима шахты тов. Шаша, следуя дурному примеру тов. Марченко, ничего не делает для удовлетворения запросов членов ОСО.

Секретарь рудничного парткома тов. Панфилов, видимо, для приличия возмущается поведением т. Марченко и ему подобных, но никаких конкретных мер к исправлению положения не принимает.

Парткому рудника придется более серьезно отнести к выполнению одной из важнейших партийных задач — одесовать оборонную работу, тогда горняк — член ОСО — увидит полезность своего пребывания в организации Осоавиахима.

М. ВИНОГРАДОВ.



Советского Правительства о помощи и защите угнетенных народов Западной Украины и Западной Белоруссии. Мы очень радуемся тому, что освобожденные народы от чужого ига заживут такой же счастливой и радостной жизнью, какой живем мы под руководством партии, правительства и любимого вождя народов товарища Сталина.

Мы обязуемся по первому зову нашего правительства в любое время пойти, если понадобится, на производство на смену нашим мужам и братьям. Домохозяйка тов. Петрова идет работать поваром в детские ясли. Она дала обещание овладеть техникой кулинарии, систематически повышать свою квалификацию. Мы так же включимся в производство и не отстанем от тов. Петровой.

По поручению домохозяек — Колпачикова, Дмитровская, Синицына, Лагутова, Емельянова, Лесинева, Протопопова, Субботина, Рогачева, Гусарова, Гайбулина, Журавлева, Лапина и др.

М. т. Чремых, но он находится в терпима быть не может.

А. КУИН.

На страже революционной законности

Из совещательной комнаты выходит народный судья 5 участка Николай Филиппович Ильин и заседатели. Суд занимает свои места и приступает к разбору очередных дел.

Перед судом гр. Н. Он обвиняется в том, что совершил две квартирные кражи. Воровство — тягчайшее преступление в нашей стране, а человек, который ворует, вызывает у каждого честного советского гражданина чувство отвращения и ненависти. Преступность это — проклятое наследие капитализма.

Но Советский суд не ограничивается только одними карательными мерами. Он имеет также большое воспитывающее воздействие на совершивших преступление.

Обвиняемый Н. объясняет суду почему он совершил преступление, что его побудило сделать этот гнусный поступок.

Долгое время Н. жил без определенных занятий, воровал, кутил, пил. Советская власть помогла ему встать на правильный путь сознательной жизни, он порвал все с темным прошлым, стал честно трудиться и жить.

— Но вот однажды, — рассказывает он суду, — я встретил здесь друга, с которым когда-то вместе воровал, снова начал пить и... — обвиняемый сел, закрыл лицо руками и заплакал.

Н. откровенно и честосердечно признал свою вину и в последнем слове просил суд смягчить ему наказание. Он дал честное слово, что больше этого никогда не повторится. Судья и заседатели внимательно и спокойно выслушали Н., затем удалились в совещательную комнату.

В зале суда присутствующие делали всякие предположения. Большинство было уверено, что суд найдет нужным лишение свободы заменить более мягкой мерой наказания. Приговор вынесен: три месяца исправительно — трудовых работ, но, учитывая откровенное признание обвиняемого, суд заменил этот срок одним месяцем. В зале приговор единодушно одобряется присутствующими.

Советский суд призван охранять права и достоинство каждого трудящегося человека. Одновременно он ведет большую воспитательную работу. Воспитательный приговор, высокий народный суд, сыграл положительную роль в жизни гражданина Н. Сейчас он честно работает на Байдарском руднике, снова стал в ряды активных строителей социализма.

В Привокзальном районе сейчас резко сократилось хулиганство, значительно меньше стало разного рода хищений. В это многое положил труда и усилий Николай Филиппович Ильин. Он честно и благородно несет свою вахту на фронте социалистического права, неуклонно стоит на страже революционной законности.

И. ВАСИЛЬЕВ.

Опираясь на стахановцев, вскрывая и устранивая с их помощью недостатки в строительстве, руководители Байдаевки должны обеспечить пуск рудника в строго установленный срок!

ПРИКАЗ НАРКОМА БУДЕТ ВЫПОЛНЕН

Эти рудник является одной из крупнейших новостроек третьей пятилетки в Кузбассе. В этом году, по указанию наркома Топливной промышленности товарища Л. М. Кагановича, в строй действующих шахт должна вступить первая очередь шахты № 1 с годовой производительностью 600 тысяч тонн угля. В ноябре, как этого требуют партия и правительство, Кузнецкий комбинат получит боксующиеся угли.

Партийные и непартийные большевики Байдаевки сдержанно свое слово. Несмотря на то, что полугодовой план строительства выполнен всего лишь на 55 проц., первая очередь шахты будет построена во время и в ноябре дана в эксплуатацию. Ясно, что из «тура» этой задачи не решить. Партийная организация Байдаевки сейчас принимает все меры, чтобы упорядочить работу всех участков, бригад и тем самым создать условия горнякам и строителям перевыполнить производственный план.

Ужин местом до последнего времени было: плохая постановка партийно-массовой работы, неправильная расстановка партийно-комсомольских кадров и отсутствие действенного социалистического соревнования между участниками и бригадами. До сентября из 75 комсомольцев только 4 работали непосредственно в забое, а из 37 коммунистов только 2 человека. Как раз из том участке, который по существу решает современный ввод в эксплуатацию шахты, коммунистов и комсомольцев почти не было. Сейчас 10 комсомольцев уже послано работать в горный цех, будем укреплять этот участок и дальше.

Положение горного цеха усугублялось еще и тем, что в течение 9 месяцев работы там сменилось 3 на-

и, ПРОКУШЕВ.

чальника цеха. И, как правило, этот цех являлся самым отстающим.

После выдвижения тов. Ощепкова работа значительно улучшилась. Назначен учет социалистического соревнования, работа лучших и отстающих бригад ежесуточно записывается на доску показателей. Коммунист Максимкин аккуратно ведет в бригадах читку газет и бесед по различным вопросам.

Резко подтянули свою работу железнодорожный и строительный участки. Начальник железнодорожного участка тов. Ромодановский добился в августе выполнения программы на 194 процента, на таком же уровне работает участок и в сентябре. Бригада строителей тт. Антропова и Славкина, как правило, производственный план выполняет на 200 — 240 процентов.

Плохо одно, что Кузбассшахтстрой не помогает нам в работе. Общее положение на строительстве тяжелое. Нехватает транспорта, жилья, цемента и других материалов.

Горняки и строители взяли социалистическое обязательство — сдать шахту в эксплуатацию к 7 ноября. Они это обязательство выполнят! Героические дела нашей славной Красной Армии, освободившей ранее угнетенных украинцев и белоруссов бывшей Польши, воодушевляют нас, как и весь советский народ, на новые трудовые победы.

Баждый рабочий нашего строительства свято помнит мудрую речь товарища Модотова, в которой трудающиеся призваны честно трудиться на своих постах.

На митингах, собраниях горняки заявляют, что лучшим подарком нашей родине будет выполнение приказа Лазаря Моисеевича Кагановича о своевременной сдаче рудника в эксплуатацию.

Положение горного цеха усугублялось еще и тем, что в течение 9 ме-

сяцев работы там сменилось 3 на-
и, ПРОКУШЕВ.

В ноябре первенец угольной промышленности третьей пятилетки — Байдаевская шахта должна выдать на-гора первые тонны угля. Стахановцам предстоит еще много поработать, чтобы сроки, намеченные наркомом Топливной промышленности тов. Л. М. Кагановичем, были точно выдержаны. Нельзя терять ни одного часа, ни одной минуты. Все усилия должны быть сосредоточены на одном — 15 ноября выпустить по рельсам узкоколейки первые вагонетки с углем и создать все необходимое, чтобы с этого числа шахта выдавала ежедневно 1000 тонн коксующихся углей.

Выполнить эти условия на Байдаевке имеются все возможности!

Спачинский коллектив строителей, десятки стахановцев высокими образцами труда на деле доказывают реальность намеченных сроков, ведут за собой всех рабочих.

Письма горняков, помещенные в сегодняшнем номере, говорят о том, что несерьезное отношение руководителей к выполнению работ привело к тому, что первые сроки строительства были сорваны. Наблюдаются еще сейчас случаи ненужной переброски людей с одной работы на другую, неполное использование механизмов и т. д.

Сегодня горняки предъявляют руководителям тяжелое обвинение. Из этого следует сделать серьезное заключение и, не откладывая ни одного дня, помочь горнякам выполнить свои обязательства, подняться к новым производственным победам!

• • •



На Байдаевской строительной площадке одной из лучших бригад является бригада землекопов-бетонщиков т. Славкина, выполняющая план на 245 процентов. Своей честной стахановской работой бригада помогает нашей могучей Красной Армии в ее освободительной борьбе по защите западных украинцев и западных белоруссов из-под панского ига. НА СНИМКЕ (слева направо) в первом ряду: бригадир тов. Н. Д. Славкин, бетонщики-землекопы В. Я. Васкин, В. И. Проскурин; во втором ряду: В. Н. Ерофеев, П. Ф. Слободчиков, А. Е. Сандеев и Н. Ф. Ермолев.

Фото К. Буракова.

О СТРОИТЕЛЬСТВЕ ПРОМЫШЛЕННЫХ СООРУЖЕНИЙ

Еще недавно здесь шуршили кустарники, спокойно покачивались вершины берез. В ihnen начали появляться котлованы и необходимые сооружения для строительства промышленных зданий.

Много коллектива строителей предстоит теперь сделать. В период подготовки к зиме нужно закончить заливку бетона и установку металлоконструкций, подготовить промышленные сооружения к приемке первого угла. В ближайшее время должна быть сдана в эксплуатацию эстакада.

Коллектив строителей хороший. Бригадиры справляются со своими задачами и мы можем с уверенностью сказать, что взятые обязательства в социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки выполнены.

Но это не должно успокаивать другие участки, снабжающие строительство материалами, транспортом и оборудованием. Стоит хорошая погода, необходимо как можно быстрее проводить бетонные работы. Но мы не имеем достаточно цемента, проволоки и других материалов.

В течение двух месяцев лежит требование на дранку, но ее так и нет. На протяжении такого же срока не можем добиться получения скреплений и поворотных кругов для узкоколейки.

Снабжение промышленного строительства должно быть налажено бесперебойно, этого требует приближение зимних холодов. Отдел снабжения Байдаевской шахты должен изменить от-

И. КАПУСТИН, начальник участка промышленного строительства.

НЕ ОКАЗЫВАЮТ ПРАКТИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ

Шахты № 22, 14 и главный квершилаг первой очереди Байдаевской шахты к 20 ноября должны быть сданы в эксплуатацию. Подготовки начавшиеся, включая разрезные печи, вентиляционные штреки и шурфы должны быть закончены в пределах 10 — 25 ноября. Никакого отступления от этих сроков быть не может.

Реальные возможности, чтобы выполнить указания товарища Л. М. Кагановича и сдать в эксплуатацию

Сейчас это безобразное явле-



На строительство шахт Байдаевского угольного месторождения в передовой женской бригаде бетонщиц работают четыре сестры Дулины, одна из них является бригадиром.

Отвечая на призыв главы Советского Правительства тов. Молотова честно и самоотверженно трудиться на своем посту и этим помочь Красной Армии в деле освобождения братьев—украинцев и белоруссов от ярма польских панов, сестры Дулины ежедневно выполняют свои нормы на 160 и больше процентов.

На СНИМКЕ: сестры Дулины (слева направо) Мария (бригадир), Ирина, Тася и Энина во время перерыва.
Фото К. Буракова.

А. СИМОНОВ

Байдаевский рудник сдать в строго установленные сроки

Значение углей Байдаевского месторождения для работы Кузнецкого металлургического комбината общеизвестно. Расположенное всего в 12 километрах от завода, это месторождение в недалеком будущем должно стать основной сырьевой базой камсующихся углей, необходимых Кузнецкому комбинату.

С ноября 1938 года строители Кузбассшахтстроя выполнили приступили к разработке. По указанию Народного комиссара Топливной промышленности тов. Л. М. Кагановича, первая очередь Байдаевского рудника с годовой производительностью в 600 тысяч тонн должна вступить в строй к 15 ноября 1939 года. Через полтора месяца первенец третьей сталинской пятилетки по Кузбассу — Байдаевский рудник должен давать ежесуточно по 1.000 тонн камсующихся углей.

Однако, несмотря на то, что до сдачи в эксплуатацию рудника остались считанные дни, работы на основных объектах проходят чрезвычайно неудовлетворительно. Достаточно сказать, что в течение 10 месяцев из одного из важнейших участков, каким является горный цех, все работы были пред-

ставлены самотеку. Вместо плановых 120 шогонных метров ухода в месяц, производили всего 38,9 шогонных метра. Таким образом за 10 месяцев в штолле № 14 прошли всего 389 метров. Кроме подготовки к эксплуатации лав, в оставшиеся полтора месяца для главного квершилага нужно пробить еще 300 шогонных метров по-

роцессами. С теми темпами работы, какие были до последнего времени, и с бесконечным отношением к организации работ в горных выработках нормально дело не пойдет. Нужны прежде всего график целичности и заботливое отношение к кадрам горняков со стороны руководителей. Причина отставания этого основного и решающего участка каэ раз икроется в том, что тов. Семилетко и Леонтьев беспечно, а в отдельных случаях, безответственно относились к горному цеху. За 9 месяцев они сменили три начальника цеха. Эта насосная «станция» работает только до первых заморозков. Незначительный мороз выбедит ее из строя и, следовательно, остановит всю работу горного цеха.

На предупреждения руководителей горного цеха о возможных послед-

ствиях такой бесчинности начальники строительства Семилетко и Леонтьев не обращают внимания.

Не лучше дело с торфком организаций труда и на остальных участках. По последнему приказу Главного управления шахтстроя по промышленному строительству к 1 ноября должны быть сданы в эксплуатацию: породный комплекс, угольная эстакада и склад. К 15 ноября — механическая мастерская, котельная и т. д. Из сегодня эти работы максимально выполнены из 45—50 процентов. Одно дело, что строительство их началось с больными замедлениями и другое — трудоемкие работы не механизированы.

Отличная стахановская бригада землекопов-бетонщиков т. Славкина в течение всего лета вручную делала раствор бетона для фундаментов, сейчас вручную бетонирует породоотборную яму, а бетономешалка, которая могла бы заменить десятки рабочих, бесцельно затрачивающих свой труд, простаивает. Без дела стоит транспортер, а землю из трапеции эта бригада выкидывает вручную.

Среди строителей и горняков Байдаевского рудника имеется большое количество прекрасных стахановцев, действительно по боевому борющимся за план, за выполнение производственных заданий. Такие стахановцы горного цеха, как Гасков, Романов,

и другие рабочие почты, пентициальные штреки и шурфы должны быть закончены в пределах 10—25 ноября. Никакого отступления от этих сроков быть не может.

Фото К. Буракова.

Бригадир — ведущая фигура на производстве

По приказу № 397 Главного управления шахтстроем, породный комплекс Байдаевской промышленной площадки должен быть сдан в эксплуатацию к ноябрю. Срок вполне реальный. Работы, порученные моей бригаде, я уверен, будут выполнены в срок.

Начиная с апреля, когда впервые была создана наша бригада землекопов-бетонщиков, план выполнялся не ниже чем на 200—250 процентов. 17 человек стахановцев, в числе которых лучшие люди тт. Коровин, Дубов, Свищев, Прокурин, Саликин, Ерофеев, Зиновьев, Левыгин, Слободчиков и Торунаков, со всей энергией борются за перевыполнение производственного плана.

У нас не было ни одного месяца, в

котором бы заработка хотя одного рабочего был ниже 400 рублей, так правило, он значительно выше. Я, как бригадир, зарабатываю по 650—850 рублей в месяц. Отличной работой своей бригады я завоевал право быть участником Всесоюзного слета стахановцев.

Бригада наша среди других бригад, работающих на промышленной площадке, передовая. Отчасти она такой не сразу. Мне, как бригадиру, много пришлось поработать над этим. Отчистив бригаду от лодырей и рвачей, я укрепил трудовую дисциплину.

Но и это не все. Бригадир должен быть распорядителем, болеть за работу каждого рабочего. И добился, что фронт работы создан, наряд мы получаем всегда вечером. Утром бригада

знает, что она будет делать и к этому готовится.

Коллектив у нас замечательный. Лучше бы мы работали, но не продумывают организацию работ десятники. Например, бетономешалка есть, а раствор бетона дается вручную. Ленточный транспортер для уборки земли из трапеции бездействует. Физически эти работы трудоемкие, отнимают много времени, а механизировать их руководители строительства не думают.

Нормальны считают паники с забоями и такое положение, что начальник приходится работать в котловане, грунт сырой, а резиновые сапоги старые, дырявые. Новые лежат на складе, но их нам не дают. Устранив мелочи, мы стали бы работать вдвое лучше.

Н. Д. СЛАВКИН.

Разработка штолни пласта № 14 началась в ноябре 1938 года. Пройдено только 389 метров, т. е. по 38,9 метра в месяц. Та же картина на главной штолне и штолне № 22.

С такими темпами дело дальше не пойдет. Чтобы выполнить указание наркома, нужно довести проходку квершилага минимум до 120 шогонных метров в месяц. Значит, внимание к горному цеху со стороны руководителей строительства должно быть исключительное.

Горный цех отстал в выполнении плана только потому, что начальник строительства тов. Семилетко и председатель шахткома тов. Ежов беспеч-

но августа нормы выработки менялись каждую декаду. Горняки-стахановцы зарабатывали меньше рабочих землевладений и бетонщиков. Люди целыми сменами просиживали без дела, считая, что как ни работай, а больше 8 рублей 30 копеек в день не получишь.

Сейчас это безобразное явление ликвидировано, но отношение руководителей строительства (Семилетко, Леонтьев, Ежов) к горному цеху мало в чем изменилось. Горные работы до сих пор ведутся не по графику цикличности, и к горному цеху в этой части требований никаких не предъявлено. Трудовая дисциплина среди командного состава слабая, нет ответственности за порученное дело. Бухгалтер и счетовод горного цеха по суткам являются на работу, считая это нормальным. Старший нормировщик Вахтанов выходит на работу в нетрезвом виде.

Коллектив горняков сейчас крепко перестроил свою работу. Решительно укрепляется трудовая дисциплина. Стахановцы-проходчики тт. Тузовский, Громов, Сафонов, Дергачев и другие выдвинули предложение сдать шахту в эксплуатацию к 7 ноября — в 22 годовщине Октябрьской социалистической революции. Это предложение единодушно поддержано всем коллективом. Руководителям строительства нужно усилить внимание горному цеху, создать все условия, чтобы большевистское обязательство горняков было выполнено.

В. ШАЛИМСКИЙ.

Создать фронт работы

Сейчас, когда строительству Байдаевской штолни установлены наркомом Топливной промышленности товарищем Л. М. Кагановичем строгие сроки, руководителям нужно серьезно подумать, чтобы стахановскую работу строителей обеспечить необходимым оборудованием и инструментами.

В настящее время положение с отбойными молотками, бурами и воздухопроводом исключительно пеблагополучное. Отбойные молотки в безобразном состоянии (тиши длиной всего 10 сантиметров). Закалка их очень слабая, а главное слесарь, делающий промышленные молотки, не отвечает за их качество, молотки часто выходят из строя, отчего рабочие помногу простаивают.

Все это как будто мелочи, но они серьезно отражаются на работе.

Н. Г.

К запрещению коммунистической партии во Франции

ПАРИЖ, 28 сентября. (ТАСС). 26 сентября французское правительство, как известно, вынесло решение о роспуске коммунистической партии и всех присоединяющихся к ней организаций. Опубликован трезубый декрет, воспрещающий всякой рода деятельность, имеющую прямой или косвенной целью распространение коммунистических лозунгов.

Ряд французских газет требует также принятия мер против коммунистов —

Репрессии против коммунистической партии во Франции

НЬЮ-ЙОРК, 28 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, французская полиция произвела налеты на помещения центрального комитета французской компартии, а также помещения многих местных комитетов. Все эти помещения опечатаны. Произведены также полицейские налеты на помещения целого ряда об-

щественных организаций, примыкающих к народному фронту.

Агентство сообщает, что местопребывание руководителей коммунистической партии неизвестно. Консервативные партии намерены внести предложение о созыве парламента для рассмотрения вопроса о лишении мандатов 76 коммунистических депутатов и двух сенаторов.

Преследования французской компартии

ПАРИЖ, 28 сентября. (ТАСС). Депутаты-коммунисты заявили протест председателю палаты депутатов против роспуска коммунистической партии.

В кулуарах палаты депутатов циркулируют различные версии о том,

СВОДКА ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ

БЕРЛИН, 28 сентября. (ТАСС). Германское информационное бюро передает сообщение верховного командования германской армии, в котором говорится: «Во вторичных боях на южном фланге восточнее реки Сас взято в плен 500 офицеров и 6 тысяч солдат. Помимо 41 дивизии наши взяты в плен командующий армией, командующий корпусом пограничной охраны и командиры 7 и 39 дивизий вместе с их штабами. Варшава, которая вторично безоговорочно капитулировала, будет занята 29 сентяб-

СООБЩЕНИЕ ГЕРМАНСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

БЕРЛИН, 28 сентября. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что журналисты нейтральных стран посетили сегодня Фридрихсгафен, чтобы проверить французское сообщение, в котором говорится, что французы

депутатов парламента. По заявлению газет «Лур», «Эко де Пари», правительство предоставляет самим депутатам палаты поднять вопрос о лишении коммунистов депутатских прав.

Лидер социалистов Блюм пишет в органе социалистической партии «Популяр», что «в мероприятиях правительства нет ничего неожиданного», что «большинство нашей партии найдет эту меру естественной и законной».

Первые итоги выборов пионерского актива

По решению ЦК ВЛКСМ сейчас проводятся отчеты и выборы пионерского актива в школах. Выборы имеют большое политическое значение, потому что ребята участвуют не только в выборах звеньеводов и председателей отрядов, а и принимают активное участие в отчете своего руководителя. Эти выборы еще выше поднимут активность в борьбе за лучшую успеваемость и дисциплину не только пионеров, но и всех школьников.

В школе № 25 имеется 23 пионерских отряда. В них насчитывается свыше 500 пионеров. К подготовке выборов мы приступили с 1 сентября. Главное внимание уделили подготовке пионерского актива. Я, как старшая вожатая, провела инструктивный семинар со своим актиком.

На комсомольском собрании рассказала комсомольцам о задачах выборов пионерского актива, а затем отдельно провела семинар с вожатыми отрядов, председателями отрядов и звеньеводами о значении и порядке выборов в каждом отряде и звене. Помогла звеньеводам и председателям отрядов составить вопросник и примерный план отчета. Это помогло каждому из них охватить все, что нужно сказать в отчете.

Сначала проводили отчеты звеньев, затем — отрядов. Вместе с вожатыми отрядов и членами совета просматривали и утверждали их на комсомольском комитете.

— В нашем звене, — сказала Нина, — был ученик Лизунов, отстававший в учебе. Мы всем звеном ходили на квартиру к его родителям, рассказали о плохой успеваемости и поведении его. Это очень помогло, Лизунов исправился.

На отчет и выборы совета отряда № 5 класса «Б» все ребята собрались аккуратно. На соборе присутствовали классный руководитель, гости — пионеры из других отрядов, от комитета присутствовала я. Но плохо то, что не было родителей.

Председатель отряда Оля Долгова и вожатая отряда Шура Смекалова очень хорошо подготовились к отчету. Оля — охарактеризовала работу членов совета, звеньеводов и отдельных пионеров. Хорошо работали звеньеводы Мария Урватенко и Стремакова. Но отдельные члены совета работали недостаточно, не выполняли поручений председателя.

Первой отчитывалась вожатая звена 4 класса «Г» Лиза Сахарова. Она рассказала ребятам, как ее звено работало в прошлом году, как провели лето, как она соревновалась со звеном 3 класса «А», как помогали отстающим в учебе. Лиза рассказала о прочитанных книгах, статьях из газет, просмотренных картинах, сколько раз посетили ТЮЗ, театр, какие прослушали беседы на сборах отрядов и кострах.

— Особенное хорошо было, — сказала Лиза, — когда у нас был на костре Леонид Яковлевич Кузнецов, депутат Верховного Совета РСФСР. На втором костре мы слушали беседу старой партизанки. Затем участник боев в районе озера Хасан рассказал нам, как они были японских самураев. На костре у нас побывали командиры пограничники братья Легут. Перед XVIII съездом партии у нас был сек-

Лена СЫРКАШЕВА, старшая пионервожатая средней школы № 25.

Пионерская работа в школе № 26

С первого для работы школы в по-



Девочка у живых цветов.

Фото предоставлено К. Буракова.

В Детском доме культуры

Хорошо отдохнув, набравшись свежих сил и здоровья, дети города металлов приводят в здание Детского дома культуры, а также для лучшего и большего охвата детей Детский дом культуры перешел на непрерывку и работает в выходные дни.

Многие ребята занимаются в кружках не один год. Валя Игнатова, Муся Прохорова, Гриша Зубарев и другие в кружках работают уже четвертый год. Некоторые из них в этом году закончат среднюю школу.

Театральный кружок 8, 9 и 10 классов приступил к работе над пьесой «Детство Павла Корчагина» по роману Николая Островского «Как закалялась сталь» и «Белеет парус одинокий» В. Катаева.

Все кружки отдела науки и техники усиленно готовятся к конкурсу «Юные техники в помощь школе», объявленному в ознаменование исторического XVIII съезда великой партии Ленин — Сталина. Вася Фадеев и Коля Логиновский строят электромоторы и паровые машины. Володя Зубков конструирует маленький миниатюрный. Очень интересный экспонат к конкурсу готовят кружковцы.

Проведена массово-развлекательная работа среди учащихся старших классов по ознакомлению их с олимпиадой юных химиков, в которой должны принять участие 15 средних школ

О. И. ГОРБАЧЕВА, заведующая музыкально-художественным отделом Детского дома культуры.

В КЛУБЕ СТРОИТЕЛЕЙ

В клубе строителей оживилась работа в кружках. С наступлением весны здесь кипят звучная, интерес-

ГОРОДСКИЕ ХИМИЧЕСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ ОСОАВИАХИМА

Закончились городские химические соревнования. Всего соревнованиями было охвачено около 3.000 человек. Только в одном литеином цехе КМК в противогазовой тренировке принял участие 700 человек рабочих и служащих. Они проработали в противогазах в течение 45 минут и совершили поход на расстоянии трех километров.

Аналогичную работу в противогазах и походы совершили коллектизы механического цеха № 1 КМК, цеха связи, городского отдела связи, Госбанка, студенты ОМИ и педагогического училища.

ЗАПИСЬ В СИМФОНИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР

В организуемый при музыкальной школе симфонический оркестр для подготовки к 100-летию со дня рождения Чайковского начались записи участников. Записаться могут все играющие на духовых и струнных инструментах.

Запись производится при Детском доме культуры у тов. Гончаренко с 9 час. утра до 8 час. вечера.

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

В настоящее время в Новосибирске находится футбольная команда «Металлург Востока», которая принимает участие в розыгрыше на кубок области.

В первой встрече с новосибирской командой «Спартак» металлурги выиграли со счетом 3:0.

Команда — победительница получит хрустальный кубок и звание чемпиона области 1939 года.

**

Спортивное общество «Металлург Востока» начало подготовку стадиона к зиме. К началу зимнего сезона на стадионе будут оборудованы новые, светлые и теплые помещения. Организуется буфет с горячими закусками. Каток радиофицируется. Дополнительно проводится новая линия водопровода, что значительно улучшит дело поливки катка.

На все эти работы центральным комитетом спортивного общества «Металлург Востока» отпущено 70 тысяч рублей.

—

ИЗВЕЩЕНИЯ

Сегодня, в 7 часов 30 минут вечера, в городском лектории (Дворец

